

**К ОБІЦЯЛИ – ЗРОБИЛИ**

На початку вересня відновили повноцінний рух метро на синій гілці



стор. 2

**К БЕЗПЕКА В ПРІОРИТЕТІ**

Як у Києві розпочався новий навчальний рік



стор. 3

**К ГОТУЄМОСЯ ДО ЗИМИ**

Як столиця готується до майбутньої зими, що вже зроблено



стор. 3

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

# КЛИЧКО МЕР

**ВІРТЕ В УКРАЇНУ, ВІРТЕ В СЕБЕ!**



Брати Клички у Берліні переконували європейських політиків посилювати підтримку та допомогу Україні, – читайте на стор. 4

**К ПРО ГОЛОВНЕ**

# СТОЛИЦЯ ЗБІЛЬШУЄ ДОПОМОГУ ЗАХИСНИКАМ

**Кожен дрон, кожна система РЕБ, кожне авто сьогодні вкрай важливі й необхідні нашим захисникам на фронті. Оскаженілий ворог не рахує своїх втрат та намагається зламати нашу оборону.**

Нещодавно я знову відвідав українських захисників на Донбасі, де сьогодні найскладніша ситуація, та на Куп'янському напрямку. І передав їм від громади столиці вкрай необхідне оснащення – це 550 дронів Mavic 3T. Це БпЛА, які ефективно працюють вдень та вночі, допомагаючи бійцям нищити ворога. Заїхав та поспілкувався з військовими чотирьох бригад.

Зокрема передав 4-й бригаді оперативного призначення «Рубіж» Нацгвардії України 220 дронів, 10 систем РЕБ та антидронову рушницю. 5-й окремій штурмовій Київській бригаді – 250 Mavic 3T. 63-й окремій механізованій бригаді – 40 Mavic 3T. 23-му окремому стрілецькому батальйону – також 40 Mavic 3T.

До цього, на початку вересня, відвіз від громади Києва кільком бригадам на Харківський напрямок понад тисячу дронів Mavic різних типів.

Загалом, за рішеннями Київради, у вересні на передову до бійців вже вирушили або невдовзі поїдуть близько 1700 дронів Mavic різних типів. Переважну частину з них вже отримали, зокрема, й 112 бригада Територіальної оборони столиці, 241 бригада Тероборони Києва, 5 штурмова бригада, та бригада швидкого реагування Нацгвардії України «Рубіж».

Також столиця передала трьом військовим частинам 5 автомобілів, які були на балансі Муніципальної охорони Києва.



Усе це оснащення придбане за кошти бюджету міста, тобто київської громади. І ми шукаємо усі можливості, аби постійно збільшувати обсяги нашої допомоги – як за рахунок бюджету, так і залучаючи благодійну допомогу й кошти.

Ще 1000 FPV-дронів днями передали від громади столиці бійцям 3-ї окремої штур-

мової бригади. Сьогодні військові бригади воюють на одному з найгарячіших напрямків – харківському. Загалом, з цієї партією, від початку цього року військові 3-ї бригади отримали від Києва 2000 FPV-дронів та, також нещодавно, 410 БпЛА Mavic 3T. За час повномасштабної війни на оснащення 3-ї штурмової Київ спряму-

вав із міського бюджету майже 600 млн грн.

Хочу повідомити, що загалом, цього року, столиця вже виділила захисникам України 8,6 млрд грн. Наприклад, під час останньої сесії Київради – додатково ще 600 млн.

Місто буде продовжувати шукати можливість збільшувати допомогу для фронту. – І за раху-

нок бюджетних, і за рахунок небюджетних коштів. Та залучаючи допомогу іноземних партнерів столиці.

Тільки разом, єднанням зусиль влади, громадян, допомагаючи нашим воїнам, ми вистоїмо і переможемо.

**Слава Україні, слава її Героям!**

Ваш Віталій Кличко



**К ЗРОБЛЕНО**


## ПОВНОЦІННИЙ РУХ ПОЇЗДІВ МІЖ СТАНЦІЯМИ МЕТРО «ДЕМІЇВСЬКА» - «ЛИБІДСЬКА» ВІДНОВИЛИ

Кошторисна вартість усього комплексу робіт склала 383 млн грн, що на 62 млн грн менше початкової вартості. Увесь комплекс робіт тривав дев'ять місяців.

За цей час підготували будівельний майданчик, переключили понад 200 кабельних мереж, зокрема, мереж ДТЕКу, Укртелекому. Розробили котлован глибиною понад 15 метрів, демонтували стару частину тунелю довжиною у 27 метрів та побудували нову. Посилили з обох сторін і тунельну оправу, що примикає до нової ділянки (загальною довжиною понад 50 метрів). Уклали нові колії, відновили всі інженерні мережі. Налагодили безпекові системи руху поїздів.

Перегінний тунель між «Деміївською» та «Либідською» знаходиться у складних гідрологічних умовах. Тому під час ремонту здійснили всі необхідні роботи з гідроізоляції тунельної оправи та хімічного закріплення ґрунтів навколо неї.

А перед тим, як повністю відновити рух оновленою ділянкою, там перевірили всі безпекові системи. І пустили пробні поїзди. У складі яких був і спеціальний вагон, що тестував нове колійне полотно.

### ПАРАЛЕЛЬНО З ВІДНОВЛЮВАЛЬНИМИ РОБОТАМИ ПРОВЕЛИ ЕКСПЕРТНІ ДОСЛІДЖЕННЯ З ВИЗНАЧЕННЯ ПРИЧИН ВІКЛИКНЕННЯ СИТУАЦІЇ

Зокрема експертизою підтверджено, що причиною ситуації стали окремі помилки на етапі проектування та неякісне виконання будівельно-монтажних робіт на етапі будівництва цієї ділянки тунелю. А саме:

- оправа тунелю, що була зроблена згідно проекту, мала експлуатуватися при значно меншому рівні ґрунтових вод;
- оправа тунелю збудовано неякісно з порушенням допусків монтажу кілець; – не виконано компенсаційних заходів (хімічного закріплення ґрунтів), у тому числі, для унеможливлення впливу перерізуючих зусиль тунелю у місці зміни інженерно-геологічних умов основи;
- жорсткість тунелю нижча проектної, – з причини застосування стінових блоків замість лоткових (зменшена товщина та відсутність ребер).

**К ДОРОГИ**

# ОНОВЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ СТОЛИЦІ

**Місто продовжує ремонтувати та оновлювати дороги та шляхопроводи. Там – де це вкрай необхідно.**

Дорожники завершили роботи з асфальтування та відкрили рух в обидві сторони ще одним оновленим об'єктом – ділянкою Великої кільцевої – від Жулянського шляхопроводу до повороту в місто Вишневе. Її протяжність понад 1,5 км. Роботи там розпочали у вересні 2023 року. Благоустрій території поруч завершать невдовзі.

Майже завершено роботи на вул. Митрополита Василя Липківського – на ділянці від вул. Гетьмана Павла Скоропадського до вул. Солом'янської. Триває ремонт на бульварі Академіка Вернадського на ділянці від проспекта Академіка Палладіна до вулиці Мирослава Поповича. Вже оновили перехрестя вулиць Гната Хоткевича та Азербайджанської. Також вже влаш-

тували верхній шар асфальту Оболонським проспектом на ділянці від проспекту Степана Бандери до вулиці Героїв полку Азов.

Триває підготовка до зими й на всіх ремонтно-виробничих базах ШЕУ. Там готують та оновлюють спецтехніку і спецзасоби для прибирання снігу та обробки дорожнього покриття. Загалом міський парк спецтехніки взимку складатиметься з 553 одиниць, із яких повністю підготовлені вже дві третини.



Віталій Кличко відкрив рух з'їздами та заїздами на новий шляхопровід на Оболоні – на перетині вулиць Полярної та Богатирської. Тож там транспорт рухається вже повноцінною новою розв'язкою. На об'єкті влаштували 5-ти прогонову естакаду, з'їзди та заїзди на шляхопровід, тротуари та велодоріжки. Встановили зовнішнє освітлення, переключили інженерні мережі. Збудували підземний пішохідний перехід з пандусами для маломобільних груп населення. І вже завершують усі роботи з благоустрою території. Ця розв'язка збільшить пропускну спроможність транспортного вузла й зменшить затори у цій частині Оболоні. Також покращить безпеку руху та екологічну ситуацію. Паралельно триває ремонт ділянки проїжджої частини на вулиці Богатирській та місцевих проїздів.



Тривають роботи на ще одному важливому об'єкті – шляхопроводі на перетині вулиць Богатирської та Лугової. Він був в аварійному стані та потребував невідкладного оновлення. Завершити роботи з капремонту планують наступного року. Це буде об'єкт європейського рівня, з усіма вимогами щодо безпеки руху та інклюзивності.





К ОСВІТА

# НАВЧАННЯ ДІТЕЙ – ЯКІСНА ОСВІТА ТА БЕЗПЕКА В ЗАКЛАДАХ

Головним завданням під час підготовки до нового навчального року для міської влади було питання безпеки учнів, вчителів та всіх, хто забезпечує процес навчання.

Київ впровадив комплексну програму «Створення безпечного освітнього середовища».

Сьогодні укріплення закладів освіти столиці загалом можуть умістити 317 тисяч людей. За останніх два роки кількість місць в закладах збільшили на 94 тисячі. В укріпленнях встановили резервне освітлення, джерела струму, системи вентиляції та інше необхідне обладнання. Працює Wi-Fi.

Будує місто і нові споруди подвійного призначення (які можуть слугувати і як укриття). Так, у 2024 році на це в столичному бюджеті передбачили майже 1,5 млрд грн.

Фізичну охорону всіх закладів загальної середньої освіти забезпечує Муніципальна охорона. Усі освітні установи Києва за рахунок міського бюджету обладнані тривожними кнопками та перебувають під цілодобовою пультовою охороною, впроваджують системи відеонагляду.

Від початку повномасштабної війни в Києві були пошкоджені 149 закладів освіти, тільки у минулому році – 54 закла-

ди. Загалом це 55 садочків, 81 школа, два позашкільних заклади освіти, шість закладів профтехосвіти, чотири коледжі та один вищий навчальний заклад.

Наразі вже відновили 109 об'єктів (тобто 73%). Тривають роботи ще на 40 об'єктах.

**У вересні цього року до 950-ти закладів освіти Києва пішли загалом 372 тисячі учнів та вихованців. Так, до садочків - майже 58 тисяч дітей. У школах навчаються 281 тисяча учнів. Місто намагається зробити так, аби навчання школярів максимально відбувалося в очному форматі.**

ПРЯМА МОВА

«Київ живе та працює. Незважаючи на щоденні виклики воєнного часу, освітяни столиці зуміли зробити навчання гнучким, різноманітним та цікавим для дітей. Освіта Києва не тільки функціонує, а й розвивається. За це, за ваш професіоналізм і відданість своїй місії, вам велика подяка!»

Звернення мера Києва Віталія Кличка до освітян на початку нового навчального року



К АКТУАЛЬНЕ

## ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН У СТОЛИЦІ РОЗПОЧНУТЬ ІЗ 15 ЖОВТНЯ

Столиця завершує підготовку до опалювального сезону, який цього року буде складним через постійні ворожі обстріли критичної інфраструктури України. Але Київ готується до різних сценаріїв.

Орієнтовно опалювальний сезон розпочнуть із 15 жовтня. Втім рішення про його старт ухвалюватимуть враховуючи середньодобову температуру повітря. - Коли середньодобова температура опуститься до +8 градусів за Цельсієм протягом трьох діб поспіль.

Як і в попередні роки, всі будівлі підключатимуть до системи теплопостачання за технологічним графіком. Спочатку опалення вмикатимуть у закладах соціальної сфери столиці, за заявками їхніх керівників – у школах, дитсадках, лікарнях. Крім того, багато з цих закладів оснащено індивідуальними тепловими пунктами, що дозволяє дистанційно регулювати подачу тепла та використовувати його раціонально.

Що стосується житлових бу-

динків, то міська влада орієнтуватиметься на погодні умови, аби рішення про початок підключення тепла було виваженим та раціональним.

У Києві понад 93% житлових будинків, що обслуговуються комунальними керуючими компаніями, вже отримали акти готовності до зими.

Гідравлічні випробування міських мереж виконані на 99%. «Київтеплоенерго» виявило та ліквідувало близько двох тисяч пошкоджень. Тепловики здійснили ремонтні та регламентні роботи на понад двох тисячах теплових пунктів, від надійності роботи яких залежить якість теплопостачання кожного окремого будинку в мікрорайоні.

Столиця продовжує збільшувати запас джерел безперебій-

ного живлення для закладів критичної інфраструктури та житлових будинків, тим самим зміцнюючи енергетичну автономність.

Уже з початку цього року від будинкових громад місто отримало заявки на часткове відшкодування вартості понад 400 одиниць незалежних джерел електроенергії: дизельних та бензинових генераторів, джерел безперебійного живлення, сонячних електростанцій.

Збільшується кількість багатоповерхових будинків Києва, де встановлюють сонячні електростанції. Нещодавно, наприклад, таку станцію встановило ОСББ в Дарницькому районі, що складається з трьох 16-поверхових будинків. Встановили інвертор, акумулятори, більше 30 сонячних панелей. Будинок отримав компенсацію від міста за програмою відшкодування незалежних джерел енергії та від Фонду енергоефективності за програмою «Грін дім».

Місто визначило і об'єкти соціальної сфери, де функціонуватимуть пункти обігріву. Вони будуть обладнані всім необхідним. Тим більше, що це буде не перша зима, коли працюватимуть такі пункти. Їх у Києві наразі 1019. Це пункти і столиці (зокрема, в школах, бібліотеках, нежитлових адмінприміщеннях), і пункти ДСНС, та в приміщеннях соціально-відповідального бізнесу.



Влітку Київ підписав з Німецьким товариством міжнародного співробітництва (GIZ) Меморандум про співпрацю у впровадженні проектів альтернативної енергетики. Завдяки допомозі німецьких партнерів вже три медичних заклади столиці забезпечили автономними сонячними електростанціями. Наприклад, пологовий будинок у Святошинському районі столиці. Медзаклад оснащений сонячною електростанцією потужністю 120 кВт. Тут встановили загалом понад 200 панелей. Відтепер, у разі відключення електропостачання, медзаклад матиме власне джерело безперебійного живлення. Це вкрай важливо, адже в пологовому будинку є операційний блок та функціонує відділення для інтенсивної терапії новонароджених. Встановлення сонячного та гібридного інверторів дозволить не тільки отримувати електричну енергію з сонячної, а й накопичувати її.



З їхнім переліком можна ознайомитися у застосунку «Київ цифровий» та на офіційному сайті міської влади.

Також у вересні створили корисний для містян телеграм-канал «Київ комунальний», з якого вони можуть дізнаватися оперативні та достовірні новини ЖКГ столиці.

**«Київ Комунальний» також знайомитиме з успішними прикладами самоорганізації мешканців, які зробили свої будинки енергоефективними, безпечними. А вартість комунальних послуг – значно меншою. А також – дізнаватися про енергоефективні заходи та програми, які можуть втілювати за допомогою міста.**





**К СВІТОВА ПІДТРИМКА**

# МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ МАЄ ПОСИЛЮВАТИСЯ

**Мер Києва Віталій Кличко з братом Володимиром відвідали у Берліні захід Bild 100, на який німецьке видання й видавництво Axel Springer щорічно збирає найвпливовіших людей – політиків, представників бізнесу, громадського сектору та культури.**

**П**ід час заходу Віталій та Володимир Клички зустрілися з канцлером Німеччини Олафом Шольцем. У неформальній розмові вони підкреслили, що незмінна підтримка Німеччини вкрай важлива для України.

«Допомога, зокрема, далекобійною зброєю, сьогодні критично не-

обхідна! А будь-які поступки Путіна не зупинять його в подальших загарбницьких прагненнях. Уже не тільки щодо України. І це наші партнери повинні чітко розуміти. Не менш важливе й запровадження більш суворого режиму санкцій, ліквідація лазівок, які в ньому знаходять росія», – наголосив Віталій Кличко.

У неформальному спілкуванні також взяли участь голова фракції ХДС/ХСС в Бундестазі Фрідріх Мерц, прем'єр федеральної землі Північний Рейн-Вестфалія Хендрік Вюст, прем'єр Баварії Маркус Зюдер, міністр фінансів Німеччини Крістіан Лінднер, мери Берліна Кай Вегнер та Гамбурга Петер Ченчер.

Також під час візиту до Німеччини мер Києва зустрівся в Берліні з мером німецької столиці Каєм Вегнером та головою Парламенту Берліну Корнелією Зайбельт. Говорили про подальшу співпрацю міст-



партнерів та допомогу, якої потребує столиця України для функціонування критичної інфраструктури наступної зими. Кай Вегнер пообіцяв, що Берлін розгляне всі можливості, щоб передати Києву партію електрогенераторів.

Також Віталій Кличко з мером Вегнером деталізували подальші кроки щодо оснащення та майбутньої роботи «Берлінсько-Київського центру протезування», який відкриють в Києві цієї осені.


**К АКТУАЛЬНЕ**

## СТОЛИЦЯ ЗАХИСТИТЬ «ПРОТАСІВ ЯР» ВІД ЗАБУДОВИ

**Київрада викупить із приватної власності земельні ділянки, розташовані на території ландшафтного заказника місцевого значення «Протасів Яр» імені Романа Ратушного, щоб захистити зелену зону від забудови. Таке рішення ухвалили на пленарному засіданні Київської міської ради у вересні.**

**З**азначимо, ландшафтний заказник місцевого значення «Протасів Яр» імені Романа Ратушного був створений у 2022 році. Однак лівова частина цієї території вже близько 20 років перебуває у приватній власності.

Раніше громада Протасового Яру (ГО «Захистимо Протасів Яр») та Київрада намагалися провести переговори з ТОВ «Протасів Яр», яке є власником земельних ділянок. Однак тоді сторони не знайшли компромісу. Намагання власників використати земельні ділянки у Протасовому Яру під навіть часткову забудову не сприймаються ані громадою, ані міською владою. Водночас земля була продана ще 20 років тому, і власник, у разі її вилучення, має право на відповідне відшкодування.

Саме тому Київрада за ініціативи мера столиці Віталія Кличка розпочинає процес викупу з приватної власності земельних ділянок, які розташовані на території ландшафтного заказника місцевого значення «Протасів Яр» імені Романа Ратушного. Питання викупу порушували представники громади, а також на це погодився власник земельних ділянок. На цій території має бути заказник і жодної забудови! Така позиція громади і міста.

Покриття витрат на викуп планують здійснити за рахунок надходжень до бюджету міста від продажу та оренди земельних ділянок. Ціну викупу визначать за результатами проведення експертної оцінки та відповідних переговорів.

**К НАШ ОBOB'ЯЗОК**

## ШАНУВАТИ ПАМ'ЯТЬ КОЖНОГО ПОЛЕГЛОГО УКРАЇНСЬКОГО ВОЇНА – ЦЕ ОBOB'ЯЗОК ДЕРЖАВИ ТА КОЖНОГО ГРОМАДЯНИНА

**Столиця робить все, аби вшанувати Героїв, які віддали свої життя за Свободу та незалежність України.**

**У** Києві в День пам'яті захисників України відкрили Меморіальні монументи загиблим киянам-захисникам і захисницям на двох міських кладовищах – Лісовому та Берковецькому. Вони встановлені біля алеї почесних поховань українських воїнів.

Головний елемент Меморіалів – козацький хрест, що символізує стійкість, вірність принципам та незламність.

На території Лісового кладовища поховані 1092 полеглих киян-воїнів. На міському Берковецькому кладовищі – 738 воїнів.



**“ Столиця і надалі робитиме все, щоб підтримувати і допомагати родинам загиблих захисників і захисниць. А також – допомагати в лікуванні, реабілітації та адаптації ветеранів. І, безумовно, допомагатиме тим бійцям, які сьогодні боронять нашу землю на передовій. Вічна пам'ять і шана полеглим Героям! Велика вдячність і підтримка Героям живим! Слава Україні, слава її Героям! ”**

Віталій Кличко

ПРЯМА МОВА

